



## **Глава города Давлеканово признан виновным в превышении должностных полномочий при строительстве очистных сооружений в рамках национального проекта**



Доказательства, собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Башкортостан, признаны судом достаточными для вынесения приговора главе администрации города Давлеканово. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 и п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, в том числе с причинением тяжких последствий).

Как установлено следствием, в 2019 году в рамках реализации национального проекта «Экология» между администрацией города Давлеканово и ООО «Уфимская Газовая компания» заключен муниципальный контракт на строительство системы очистки воды в городе на общую сумму более 89 млн рублей. Мэр города, зная, что подрядчик отклонился от первоначальной проектно-сметной документации, в нарушение положений



---

градостроительного законодательства, не организовал работу по корректировке документации и проведению повторной государственной экспертизы с учетом внесенных изменений, а также не получил разрешение на строительство объекта и не известил Государственный комитет РБ по жилищному и строительному надзору о начале строительства. Кроме того, чиновник подписал акты о приемке выполненных подрядчиком работ и их стоимости, содержащие заведомо ложные сведения о выполненных объемах. На основании указанных документов подрядчику была необоснованно произведена оплата по контракту в общей сумме почти 89 млн рублей.

Кроме того, в целях осуществления строительного контроля на объекте подсудимый заключил муниципальный контракт с ООО «Башкирская инженерно-строительная компания», учредителем и собственниками которой являлись его знакомые. По окончании строительства глава администрации города, достоверно зная, что фактически услуги не оказывались, дал указание подчиненным сотрудникам подготовить необходимые документы и произвести оплату в сумме более 500 тыс. рублей.

В результате незаконных действий чиновника до настоящего времени новая система очистки воды не введена в эксплуатацию, внесенные в проектно-сметную документацию изменения не получили положительного заключения государственной экспертизы, а качество питьевой воды не соответствует требованиям СанПиН, в связи с чем цели национального проекта не достигнуты, тем самым существенно нарушены права граждан на благополучную окружающую среду и неправомерно израсходованы бюджетные денежные средства на общую сумму более 89 млн рублей.

Преступление было выявлено оперативниками Управления ФСБ России по Республике Башкортостан.

Суд приговорил главу муниципалитета к 4 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 3 года, а также запретил занимать должности, связанные с осуществлением представителя власти в течение двух лет. Приговор не вступил в законную силу.

29 Января 2024

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1857036>